

“12·4”国家宪法日

“法治大集”精彩纷呈

两溜儿“普法摊位”在马路两侧一字排开、台上法治文艺演出氛围浓厚，参与套圈等互动游戏的居民络绎不绝……12月4日，市委政法委、市司法局、市法学会在富力华庭社区开展“宪法宣传周”暨“平安建设宣传周”活动，精彩纷呈的“法治大集”接地气、有人气。

家门口“赶集”

“快看，像不像家门口的‘法治大集’？”当天上午，在富力华庭社区华苑一巷，马路两侧各支起一溜儿“普法小摊”，“摊位”前人头攒动，有的发放法律宣传册、纪念品，有的解答居民的法律咨询。这些各具特色的普法宣传“摊位”，来自市委政法委、市司法局、市教育局、市公安局及杏花岭区委宣传部、区司法局等数十家单位，大家搭建普法宣传台，投放宣传展板，将“法治大餐”搬到了“集市”上。

“别人向我借了钱，但是借条被我弄丢了怎么办？”“公房能不能办理产权证？”“家人在工作岗位发生意外，能申请工伤认定吗？”……居民们手拿法律宣传折页、环保手袋等实用又贴心的法治宣传品，穿梭于相关部门、法律援助中心、律师事务所等多个“普法小摊”间，为自己关心的婚姻家庭、土地承包、邻里纠纷等法律问题寻求专业的建议和指导，均满意而归。



居民现场咨询法律问题。

节目“法”味浓

台下普法宣传络绎不绝，

台上节目表演氛围浓厚。“夫妻关系问民法、遗产问题找民法、知识产权看民法，就连咱孩子户口上到哪儿，都能在民法典里找到它……”快板《我是普法宣传员》、相声《“毒”来“毒”往》、数来宝《套路》等演出节目把“案子”变成“段子”，巧妙地将与生活息息相关的法律知识穿插其中，演员们用

通俗易懂的语言、幽默风趣的表演，引得台下观众捧腹大笑，喝彩不断。

富力华庭B区居民崔阿姨抱着外孙散步，被台上演出的动静吸引后驻足良久，“不光解闷找乐子，还讲得挺有道理”。崔阿姨说，这种讲述身边真人真事案例的普法节目，“法”味浓厚、趣味十

足。“演出很精彩，有看点，来得值！”大家在欢声笑语中学习宪法知识，尽享法治文化大餐，将宪法宣传氛围感拉满。

有趣又“有料”

“该我了，看看我的手气咋样！”在互动游戏区，小伙子小刘围着法治大转盘，跃跃欲试。转盘缓缓转动起来，“有惊喜”“再转一次”“念法条”……小刘目不转睛，盯着指针滑过一个个板块，最终停留在“法律知识问答”。“好说，难不倒我！”大学毕业不久的小刘对自己的法律知识储备信心满满。工作人员随即出题：“请问，宪法是我国的……”“根本法！”还没等题目念完，答案便脱口而出，小刘答对问题，又对旁边的法治套圈游戏来了兴致，在沉浸式游玩体验中学习法律知识，感受法治魅力。

“‘法治大集’真热闹，各种法律知识入脑又入心，还拿到不少纪念品。”“原来宪法不‘高冷’，就在我们的生活中，学到了！”“宪”在行动，“法”入万家，在群众一句句发自内心的言语中，法治理念随之深入人心，法治信仰根植血脉深处。记者 辛欣 文/摄

醉酒司机冲卡 将被追究刑事责任

本报讯(记者 张晋峰)我市男子贾某，醉酒驾车遇民警检查时冲卡而过，冷静下来后又将车停在路边。12月4日，交警迎泽二大队通报，贾某因冲卡行为将被追究刑事责任。

12月2日0时35分，迎泽二大队六中队民警在南内环桥东设卡查酒时，一辆灰色奥迪车突然冲卡而过。为确保安全，民警并未追赶，而是悄悄在后跟随。不大一

会儿，奥迪车停在南环四巷口，司机贾某被当场控制。贾某称，自己酒驾上路，看到民警检查，怕受到处罚才冲卡，冷静下来后又感觉不妥，这才将车停下。经检测，贾某每百毫升血液中含有112.6毫克酒精，属醉酒驾驶。民警介绍，单从血液酒精含量讲，贾某尚不够被追究刑事责任，但其有冲卡行为，因此被刑事立案。同时，贾某的驾照已被吊销，并禁驾5年。

保障群众安全

本报讯(记者 刘友旺 文/摄)为有效减少流浪犬伤人引发的各类问题，12月3日，古交市公安局西曲派出所、治安管理大队联合开展流浪犬整治行动，共捕获流浪犬10余只。

行动开始前，民警、辅警仔细摸排辖区内流浪犬分布情况，随后对重点整治区域的流浪犬进行诱捕。整治过程中，民警、辅警还积极向周边居民宣传文明养犬知识，告知居民养犬需办理登记手续、定期注射疫苗等，呼吁居民共同维护良好的居住环境。

此次行动，民警共捕获10余只流浪犬，全部移交太原市公安局犬类留检站。同时，针对遛狗不拴绳、不办理登记手续等问题，民警对犬只主人下发限期整改书6份，切实降低了犬只扰民、伤人的风险，提升了居民的安全感和满意度。



民警向犬主下发限期整改书。

存在泄露个人信息风险

5家酒店受处罚

本报讯(记者 刘友旺)为保障公民个人信息安全，连日来，公安小店分局网安大队开展旅店业个人信息安全专项检查行动，并对存在信息泄露风险的5家酒店作出行政处罚。

经检查，包括3家全国知名连锁酒店在内的多家酒店，所使用的酒店管理系统存在公民个人信息泄露风险，这些酒店内部未制定处理公民个人信息的操作流程及相应管理制度。上述风险隐患可能源于系统安全漏洞、管理不规范等多方面因素，对入住客人的个人信息安全构成了潜在威胁。

公安小店分局网安大队迅速行动，对存在问题的5家酒店下达了限期整改书，并给予警告的行政处罚。执法过程中，民警还向酒店管理人员详细讲解了个人信息保护的重要性以及相关法律法规，要求酒店方立即采取有效措施，对酒店管理系统进行全面安全排查与升级加固，完善内部信息管理制度，确保公民个人信息的收集、存储、使用和传输等环节均符合法律规定，杜绝信息泄露风险。

“此次检查不仅及时发现并处置了个人信息保护方面存在的问题，也为酒店经营者敲响了安全警钟。”民警表示，公安机关将持续加强对各行业个人信息安全的监管力度，定期开展复查与抽查，积极推动企业合规经营，为广大公民营造安全可靠的信息环境，维护网络空间安全和社会稳定。

法律链接：

《个人信息保护法》第51条规定，个人信息处理者应当根据个人信息的处理目的、处理方式、个人信息的种类以及对个人权益的影响、可能存在的安全风险等，采取下列措施确保个人信息处理活动符合法律、行政法规的规定，并防止未经授权的访问以及个人信息泄露、篡改、丢失：(一)制定内部管理制度和操作规程；(二)对个人信息实行分类管理；(三)采取相应的加密、去标识化等安全技术措施；(四)合理确定个人信息处理的操作权限，并定期对从业人员进行安全教育和培训；(五)制定并组织实施个人信息安全事件应急预案；(六)法律、行政法规规定的其他措施。